

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ТОТЕМСКАЯ  
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Издается с 1929 года

ВТОРНИК,  
5  
МАЯ  
1992 года  
№ 53 (8926)

Цена 10 коп.  
(в розницу — 50 коп.)

## С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

Нынче, вернее, сегодня мы отметили бы славный юбилей — 80-летие советской печати. Но слово «советское» в официальных кругах стало весьма не популярным, и Союза не стало и праздника журналистов (как это ни грустно) — тоже.

И все же мы берем на себя смелость поздравить с днем Печати полиграфистов, внештатных авторов, всех друзей нашей «районки». Надеемся, что, несмотря ни на что, у нас с вами сохранятся добрые отношения, и мы вместе будем преодолевать жизненные трудности и превратности судьбы!

Туговато приходится сейчас приезжому и проезжому люду в Нюксенице. Там прикрыли единственную столовую. Так что лучших условий для лечебного голодания, чем у соседей, и не придумать.

В области в настоящее время выходит 57 газет. Среди них шесть областных, три городских, 24 — районных, 14 — многоотиражных и ряд других.

Госкомстат России сообщил, что в марте этого года по сравнению с мартом прошлого года наша жизнь подорожала в 13 раз. Причем цены на продовольствие увеличились в 16 раз, а на мясо, масло, молочные продукты — в 29.

Все короче список продуктов и товаров, продажа которых нормирована. В мае мы купим по талонам лишь сахарный песок — 1 кг (по апрельским талонам), соль — 1,5 кг на второй квартал, водку — две бутылки по фиксированному ценам.

Участники и инвалиды Великой Отечественной войны, вдовы погибших к дню Победы получают по бутылке водки, по две банки кофе со сгущенным молоком, по три килограмма муки.

Подготовил В. ПАВЛОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

6 мая в 19 часов в здании горсовета (бывший райком партии) состоится собрание членов кооператива «Гаражный», расположенного по ул. Трудовая.

## О ВЫДЕЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬ ДЛЯ САДОВОДСТВА И ОГОРОДНИЧЕСТВА И ТРАНСПОРТНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ САДОВОДОВ И ОГОРОДНИКОВ

В соответствии и во исполнение постановления областной администрации от 3.04.92 г. № 174 «О предоставлении земельных участков для садоводства и огородничества и мерах по улучшению транспортного обслуживания садоводов и огородников» и в целях полного удовлетворения нужд населения района в земельных участках **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

Главам администраций города и сельсоветов, комитету по земельной реформе и земельным ресурсам внести предложения в районную администрацию по дополнительному выделению (если это необходимо) земельных участков для садоводства и

огородничества в Удобных для населения местах.

Довести до сведения администраций города и сельсоветов, что вышеуказанным постановлением областной администрации № 174 от 3.04.92 г. главам администраций и комитетам по земельной реформе и земельным ресурсам районов предоставлено право изымать в необходимых случаях неэффективно используемые земли для садоводства и огородничества, в том числе у нереорганизуемых сельскохозяйственных предприятий без их согласия.

Главе администрации города С. Ю. Симонову внимательно рассмотреть вопрос о движении автобусов на дачные участки и опре-

делить графики их движения в удобное для населения время.

В целях наиболее полного удовлетворения нужд населения города в транспортных средствах руководителям предприятий и организаций, имеющим ведомственные автобусы, организовать доставку работников своих коллективов, а также, при возможности, и других коллективов на дачи по умеренной плате.

Руководству автотранспортного предприятия (В. В. Федотов) с 15 мая по 15 сентября 1992 года ввести для пенсионеров льготный тариф со снижением на 50 процентов действующего билета на маршрутах автобусов город — дачи.

Районному финансовому отделу (В. В. Федотовская) предусмотреть при финансировании расходов на период

с 15 мая по 15 сентября компенсацию автотранспортному предприятию потерь от снижения стоимости билетов на маршрутах автобусов город — дачи. Компенсацию выплачивать ежемесячно по фактическим потерям от этой льготы.

Тотемской нефтебазе объединения «Вологдафтепродукт» (В. А. Филиппов) обеспечить своевременную заправку горючесмазочными материалами всех автобусов, в том числе и ведомственных, работающих на маршрутах город — дачи.

Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы администрации района В. В. Толоконникова и главу администрации города С. Ю. Симонова.

С. ГРОМОВ,  
глава администрации Тотемского района.

## ● В РАЙСОВЕТЕ

### МАЛЫЙ СОВЕТ ПРИНИМАЕТ РЕШЕНИЯ

О распределении обязанностей между председателем районного Совета народных депутатов и его заместителем, членами малого Совета.

Решает иные вопросы, которые ему могут быть поручены Советом или возложены законодательством. По вопросам своей компетенции издает распоряжения.

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ РАЙОННОГО СОВЕТА** осуществляет связь Совета с органами местного самоуправления, координирует работу гласности в работе Совета, координирует работу редакции газеты «Ленинское знамя».

Непосредственно осуществляет подготовку сессий, заседаний малого Совета, организует работу постоянных комиссий и депутатских групп, руководит деятельностью аппарата.

Обеспечивает контроль за выполнением решений районного Совета, малого Совета.

Организует обеспечение депутатов необходимой информацией, рассматривает вопросы, связанные с освобождением их от выполнения служебных или производственных обязанностей для работы в Совете, его органах в избирательном округе.

Организует обучение депутатов, руководителей органов местного самоуправления.

Выполняет поручения председателя Совета и в случае его отсутствия или невозможности выполнения им своих обязанностей осуществляет его функции.

**ЧЛЕНЫ МАЛОГО СОВЕТА** контролируют и отвечают за подготовку проектов решений районного Совета, малого Совета.

**ЗЕМЛЯКОВ А. И.**, пред-

седатель постоянной комиссии по образованию, воспитанию, науке, культуре и охране исторического наследия:

— по использованию капиталовложений на строительство учреждений народного образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения;

— по утверждению программ развития образования, здравоохранения, культурной, спортивной работы на территории района;

— по выполнению законов Российской Федерации, постановлений Верховного Совета Российской Федерации, Указов Президента РФ, решений Совета в пределах компетенции комиссии.

**КАЛМЫКОВ Н. М.**, председатель бюджетно-финансовой комиссии:

— по разработке бюджета района и контролю за его исполнением;

— по целесообразности и эффективности использования районных средств;

— по предоставлению налоговых льгот отраслям народного хозяйства и отдельным предприятиям;

— по установлению местных налогов и сборов, цен и тарифов на товары и услуги, производимые муниципальными предприятиями.

**ЛИНЬКОВ В. А.**, заместитель председателя постоянной комиссии по земельной реформе и земельным ресурсам:

— по регулированию земельных отношений;

— по разработке районных программ по рациональному использованию земель, повышению плодородия почв, охране земельных ресурсов;

— по законности предоставления земельных участков, предназначенных для садоводства, огородничества, животноводства.

**ТИТОВ А. Н.**, член постоянной комиссии по экологии и рациональному использованию природных ресурсов:

— по использованию природных ресурсов, входящих в районный земельный фонд;

— по определению квоты на разработку месторождений, находящихся на территории района;

— по согласованию программы по охране природы, проведению мероприятий по охране окружающей среды, сохранению и восстановлению природных ресурсов.

— по согласованию программы по охране природы, проведению мероприятий по охране окружающей среды, сохранению и восстановлению природных ресурсов, проведению комплексной независимой экологической экспертизы по вопросам размещения объектов, которые могут быть опасны для окружающей среды;

— по предварительному согласованию места размещения новых и расширения действующих промышленных предприятий;

— по приостановлению строительства или эксплуатации объектов в случае нарушения экологических, санитарных норм на территории района;

— по соблюдению законодательства Российской Федерации в пределах компетенции комиссии.

Распределение обязанностей разработано на основании Закона РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР», Положения о постоянных комиссиях районного Совета народных депутатов двадцать первого созыва.

Известно, что на этот призыв «великого комбинатора» ополчившиеся старогородцы откликнулись. Прошло шестьдесят лет — и вновь над страной из уст очередного «гиганта мысли» раздалось: «Заграница нам поможет!» — и наши ополчившиеся сограждане радостно повторяют на всех углах эту весть.

Но, зная итог первого опыта, давайте внимательно посмотрим на ход второго.

Итак, поможет ли нам заграница? Конечно, США и страны «семерки» могут напечатать бумажные купюры, но члены ЕЭС связаны жестким ограничением выпуска денежных знаков. США, хотя и отпавляли в 1990-91 годах в бывший СССР по 3,5 миллиарда долларов в год, но и они не могут перейти семимиллиардовый предел притока средств в обращении. Главное же, направленные доллары должны оставаться в России и не выходить на мировой рынок, так как в противном случае это может вызвать финансовый кризис в США, обязанных дать им обеспечение...

Приток же долларов к нам необходим для замены на них рублей по «коммерческому» курсу — и в итоге — обеспечению всего в стране в 50 раз. За 1990-91 год чистый рост цен составил 5,1 раза, то есть возможен еще рост примерно в 10 раз, что мы и наблюдаем сегодня. Нужна ли такая помощь России?

газа, 50% — сланцев, 44% — железных руд, 30% — хромовых руд, 74% — марганцевых руд, 40% — редкоземельных и т. д. В стране сосредоточено примерно 30% мировой добычи алмазов и драгоценных камней — при пяти процентах населения от мирового. В 1990-91 годах мы произвели почти 22% мировой добычи нефти, 45% — газа, 15% — электроэнергии. Производство стали составило 20% мирового, чугуна — 22%, проката — 23%. Но значительнейшая часть всего произведенного ушла в Европу, от которой мы так надрывно просим помощи, не ведая, что сами давно и весьма эффективно помогаем ей. Так, экспорт редкоземельных и урановых руд за два минувших года вообще превысил все мыслимые пределы, обеспечив годовой спрос НАТО. Нам могут возразить: Россия ввозит и сталь, и прокат... Но, во-первых, это делает и Германия, а во-вторых — их ввоз был необходим для спасения разрушенных экономик стран Восточной Европы, а отнюдь не Россия. СТРАНА НЕ НУЖДАЕТСЯ В ВВОЗЕ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ И МЕТАЛЛА. Поскольку является основным их производителем и поставщиком на мировой рынок.

Но, скажут, в России нет техники и оборудования.

Ничего подобного! РОССИЯ производит 17,9 процента всей мировой машиностроительной продукции, в том числе: 22% ми-

нотелевизоров не было, и тем не менее их в нее ввезли 2 миллиона штук — почти столько же, сколько за год продается в СССР — стране-производителе.

«Свободные» граждане и «демократические» кооперативы только в 1990 году ввезли из СССР товаров народного потребления на сумму около 51 миллиарда долларов, ошастливив таким образом каждого жителя Польши, например, товарами на сумму 867 долларов. На каждого поляка, повторяю, и кто из господ «демократов» скажет, что это были товары плохого качества или ненужные в стране. А ведь там они шли, можно сказать, нарасхват, ибо продавались по дешевке.

В 1991 году этот вывоз составил уже 180 млрд. долларов, в том числе в Польшу — по 2,599 долларов на каждого поляка. Вот куда направлены все усилия государственной внешней политики — на спасение жизненного уровня сверхважной для нас Европы, прежде всего Польши — на примере которой нас дурачат, пытались показать как хорошо мы будем жить в условиях «рынка».

Вот почему нас обманывают обещаниями, уверяя, что когда придет «рынок», товаров отечественного производства будет некуда девать. «Ведь на Западе они никому не нужны». — убеждают нас. Не верьте! Врут!!! Товары из России брали, берут и будут брать за рубежом. Хотя мы приучены

В чем же дело? Объяснение предельно простое: возрос вывоз.

В стране катастрофически не хватает чулочно-носочных изделий, хотя выпускается их 20% от общего объема мирового производства. Конкретнее — 3 пары на человека (в Великобритании — 0,8; в США — 3,5 пары на человека). Трикотажных изделий в СССР было произведено 22% от мирового уровня, т. е. в 2,5 раза больше, чем в Японии. Чудовищный дефицит обуви стал притчей во языцех.

Но страна дает 27% мирового производства обуви, в четыре раза обогнав Китай, в 6 раз — США и в 8 раз Японию! Казалось бы, откуда взяться дефициту при таком производстве? Да и качество отечественной обуви — вспомним «Скорострой» и некоторые другие фабрики — было не таким уж и плохим. Может, вид был не всегда супермодельным, носилась же обувь надежно. И производство ее не снижалось — 1991 год по уровню соответствовал 1985 году.

В чем же дело? Объяснение предельно простое: возрос вывоз.

Вывоз товаров за рубеж — как официально, так и через СП — достиг чудовищных цифр. — тканей — энергетического оборудования, 27% — самолетов, до 50% военной техники, 21% — грузовых автомобилей и только 4,8% легковых.

О достаточно высоком качестве производимого у нас оборудования свидетельствует то, что на нем работает 35% базовых отраслей промышленности КНДР, 36% — Индии, 45% — Ирана, 65% — Ирака, 30% — Пакистана, 20% — Турции, 50% — Алжира, 25% — Египта, 50% — Ливии. А это отнюдь не отсталые страны. По крайней мере семь из них указываются как вероятные ядерные державы, а три производят баллистические ракеты. Наилучшим оборудованием таких результатов не добьешься. Да и мы сами производим весьма совершенные самолеты и космические корабли, что без высококлассной промышленности невозможно.

Нам возразят, что в страну из-за рубежа ввозится большое количество оборудования. Да, но когда его импорт упал в несколько раз, ничего страшного не произошло, к тому же из-за несовместимости в стандартах и технологий, разгильдяйства планирующих органов западного оборудования в СССР чаще всего вначале украшало заводские дворы, а затем помогало выполнять планы по сдаче металлолома.

Конечно, можно здесь спорить, можно сказать, что все это — теория, а жизнь есть жизнь. И вообще — где же тогда телевизоры, холодильники и вообще товары народного потребления?

Давайте, посмотрим вместе. В 1990-91 годах в СССР ЕЖЕГОДНО производилось: — 13,2 млрд. м<sup>2</sup> ткани

Вывоз товаров за рубеж — как официально, так и через СП — достиг чудовищных цифр. — тканей — энергетического оборудования, 27% — самолетов, до 50% военной техники, 21% — грузовых автомобилей и только 4,8% легковых.

Та же история с товарами длительного пользования. В 1991 году производство стиральных машин возросло на 5%, пылесосов — на 7%, мясорубок — на 35%, а магнитофонов — на 34%. Остальная продукция осталась на уровне 1989-90 годов. Конкретнее:

СССР производил 9—10 млн. телевизоров, примерно 11% мирового производства (ФРГ — 5 млн., Япония — 12 млн.). Электропылесосов — 6 млн. штук, это 12,4% мирового производства (Япония — 6,6 млн., ФРГ — 4,6 млн.). Холодильников — 6,5 млн. штук, 17,4% мирового производства (Япония — 5 млн. штук).

Стиральных машин — 6 млн. штук, 12,6% мирового производства (Япония — 4 млн., ФРГ — 2 млн.). Мы производили до самых последних дней 15% мирового производства утюгов (16 млн. шт.), 17% — часов (72 млн. штук) и т. д. Куда же все подевалось?

Практически всех товаров на внутреннем рынке продается меньше, чем вывозится за пределы страны. Так поступают только с колониями.

Легковых автомобилей, спрос на которые огромен, в СССР было продано за год 200 тыс. штук, а вывезено за пределы страны — 720 тысяч.

Так кто же нам должен и может помочь?

Дело доходит до ситуаций авантюристических. Так, официально в Турцию в 1990—91 годах экспорта советских

гугт спасти наше вконец «обленившееся» общество или все немного иначе?

В 1991 году СССР произвел 194 миллиона тонн зерна, причем:

— ячменя — 29,5 процента мирового производства (или 5 урожаев США);

— пшеницы — 16,2 процента мирового производства (или 2 урожая США);

— овса — 45,1 процента мирового производства (или 4 урожая США);

— ржи — 55 процентов мирового производства (или 12 урожаев ФРГ), а также большую часть гречихи и гороха.

Так нуждалась ли страна в импортном зерне?

Скажут: зерно нам нужно фуражное, кормовое, чтобы увеличить производство молока и мяса. Но и здесь мы сталкиваемся со странностями: кормового зерна страна производит от 10 до 13,7 процента от мирового уровня.

«Пульс» наших зерновых закупок внешне логически вообще не объясним, как, впрочем, и тот факт, что советские организации, отвечающие за закупку зерна, старались делать это в Канаде и Аргентине, а «власть предержащая» закупала в США, Австралии и Франции. Причем откровенно заявлялось, что делается это для исправления торгового дефицита названных стран, в качестве жеста «доброй воли». Во что обходится стране такая «благотворительность» — разговор особый.

Но вот что касается американского зерна: — до трети пшеницы составляли сорняки, мусор и зараженное зерно. — американскую кукурузу, ввозимую в СССР, согласно отечественным стандартам и технологиям, можно использовать лишь для откорма свиней на сало и как добавку в корм птице, причем в очень малых количествах (во избежание падежа).

— по своим кормовым качествам пять килограммов американской кукурузы равны трем кг американской пшеницы — или ОДНОМУ КИЛОГРАММУ русского овса!

Овса же мы производим (см. выше) вчетверо больше, чем США. Такие вот пироги.

Стоит также заметить, что в отличие от мифов о великих урожаях американских фермеров правда не так радужна. Во всем мире урожай, начиная с 1986 года, практически не растет, в США они упали с 271 млн. тонн в 1989 году до 186 млн. тонн в 1991 году. А в 1986 году американские фермеры собрали 317 млн. тонн зерновых.

Говоря конкретнее, помощь и в разрешении «зерновой проблемы» нам не нужна. Ибо нет самой проблемы. Страна способна выращивать — и выращивает до 400 млн. тонн зерновых и для его уборки надо иметь в достатке горючее и технику, а не гнать их за границу.

Кто из вас, читатели, не возмущался отсутствием молока и молочных продуктов в наших магазинах, выставляя в кошмарных очередях? Но еще совсем недавно никакой молочной проблемы в стране не существовало. Да, пока не вступили в строй новые мощности по

Магазинные полки пусты, пресса истошно вопит об огромном ввозе, постоянной «помощи» и мизерном вывозе, народ обвиняется в патологической лени... Статистика наших продуктовых внешнеторговых связей и операций залуптана до предела, и тем не менее, попробуем разобраться.

Итак, начнем с основы основ — с зерна. «Демократические» средства массовой информации, шедо подкармливаемые правительством, в январе 1992 года вновь старались нас уверить, что стране не хватает 20 млн. тонн зерна и закупки на Западе неизбежны.

Может, и впрямь только американские фермеры мо-

Кто из вас, читатели, не возмущался отсутствием молока и молочных продуктов в наших магазинах, выставляя в кошмарных очередях? Но еще совсем недавно никакой молочной проблемы в стране не существовало. Да, пока не вступили в строй новые мощности по

Магазинные полки пусты, пресса истошно вопит об огромном ввозе, постоянной «помощи» и мизерном вывозе, народ обвиняется в патологической лени... Статистика наших продуктовых внешнеторговых связей и операций залуптана до предела, и тем не менее, попробуем разобраться.

Итак, начнем с основы основ — с зерна. «Демократические» средства массовой информации, шедо подкармливаемые правительством, в январе 1992 года вновь старались нас уверить, что стране не хватает 20 млн. тонн зерна и закупки на Западе неизбежны.

Может, и впрямь только американские фермеры мо-

## ЗАГРАНИЦА НАМ ПОМОЖЕТ! ДЕЛАЙТЕ

Казалось бы, положение с финансами страны катастрофическое, внешний долг по официальным данным исхитрились за годы перестройки увеличить с 31 до 71 миллиарда долларов, но какая от этого польза России? — Никакой.

Увеличив свой долг на 40 млрд. долларов, мы за это же время в качестве процентов по долгам выплатили 46,7 миллиарда.

С другой стороны, проблемы долга вообще не должно быть, поскольку СССР брал в долг под залог в виде золота и алмазов. Именно таким образом за пределы страны в годы горбачевского «царствования» утекло почти 2 тысячи тонн золота (это 28 миллиардов 775 миллионов долларов), с учетом же алмазов и платины сумма возрастает до 33,3 млрд. Таким образом, неполаченный долг равен 6,7 миллиарда долларов, что в сто раз меньше внешнего долга Соединенных Штатов, помощи от которых у нас так лихорадочно ждуть. Но напомним, что государственный долг других стран СССР составлял 92 млрд. долларов, а общий долг (включая долги частных фирм и коммерческих банков) превысил 420 миллиардов.

В это же время при нашей воистине вопиющей нищете СССР оказал в 1990-91 годах помощь только Венгрии и Чехословакии более чем на 10 миллиардов долларов.

Валюты взаимны, судя по всему, стране не нужно. Есть своя, надо только уметь ею распорядиться.

Но, может, мы вконец обнищали ресурсами, все повыкачали из родной земли и пора отпавляться по миру с протянутой рукой? Ничего подобного!

Россия обладает 30% мировых запасов угля, 36% — торфа, 40% — нефти, 45% —

рового производства станков, 46% — комбайнов, 47% — тракторов, 63,2% — энергетического оборудования, 27% — самолетов, до 50% военной техники, 21% — грузовых автомобилей и только 4,8% легковых.

О достаточно высоком качестве производимого у нас оборудования свидетельствует то, что на нем работает 35% базовых отраслей промышленности КНДР, 36% — Индии, 45% — Ирана, 65% — Ирака, 30% — Пакистана, 20% — Турции, 50% — Алжира, 25% — Египта, 50% — Ливии. А это отнюдь не отсталые страны. По крайней мере семь из них указываются как вероятные ядерные державы, а три производят баллистические ракеты. Наилучшим оборудованием таких результатов не добьешься. Да и мы сами производим весьма совершенные самолеты и космические корабли, что без высококлассной промышленности невозможно.

Нам возразят, что в страну из-за рубежа ввозится большое количество оборудования. Да, но когда его импорт упал в несколько раз, ничего страшного не произошло, к тому же из-за несовместимости в стандартах и технологий, разгильдяйства планирующих органов западного оборудования в СССР чаще всего вначале украшало заводские дворы, а затем помогало выполнять планы по сдаче металлолома.

Конечно, можно здесь спорить, можно сказать, что все это — теория, а жизнь есть жизнь. И вообще — где же тогда телевизоры, холодильники и вообще товары народного потребления?

Давайте, посмотрим вместе.

В 1990-91 годах в СССР ЕЖЕГОДНО производилось: — 13,2 млрд. м<sup>2</sup> ткани

производству сухого молока. И молочные реки сменили направление. Их повернули на Запад. Правда, официальная статистика на такую информацию предельно скупа. В ней нет, например, данных, что СССР вывозил молочные консервы в ЧССР, ГДР, ФРГ и Финляндию. Однако в Финляндии свободно продается советская сгущенка, а в Чехословакию она поступает прямо из России, но с немецкой маркировкой на этикетках. Мы производим 33,7 процента мирового выпуска молочных консервов. Где они? Там же, где все остальное, там, где и знаменитое русское масло. Уже в начале 80-х годов в стране были введены талоны (карточки) на масло, до минимума ограничены нормы его потребления, а цена выросла почти в пятьдесят раз. Может быть, резко упало производство? Ничего подобного. Производство масла по сравнению с 1972 годом выросло на треть. Но ведь в 1972-м не было проблем с маслом, оно свободно лежало во всех магазинах и было значительно доступнее по цене, нежели сейчас. Ответ все тот же: масло уехало за границу. Ибо при населении, составляющем 4,88 процента от мирового, СССР производил 21,4 процента мирового выпуска масла — на одного жителя у нас его приходилось на 26 процентов больше, чем, скажем, во вполне благополучной Великобритании.

наш читатель: в 1988 году, например, ПОТРЕБЛЕНИЕ мяса и мясопродуктов было на 668 тыс. тонн меньше его производства.

Если учесть традиционно высокое его потребление в столицах, западных и южных республиках, то в исконно русских областях потреблялось около четвертой части от того, что производилось, как раз на уровне египетских феллахов. Если учесть, что мясной экспорт в 1991 году превысил уже 3 миллиона тонн, то возьмем на себя смелость утверждать: мясом страна себя снабдит сама. И если уж рассчитывать на помощь, то скорее от Монголии, чем от стран европейского общества.

Еще один «большой» дефицит — сахар. В 1990-91 годах его производство в СССР составляло 15,7% мирового объема (по его потреблению на душу населения мы стояли на первом месте в мире — около 47 кг на человека в год).

Чем объясняется сегодняшнее явно ненормальное положение?

В конце 80-х годов мировое производство сахара сократилось, и цены на него стали расти. Кроме того, выяснилось, что желтый свекловичный сахар, вырабатываемый по советским технологиям, полезнее тростникового или свекловичного европейского. Была поставлена задача: обеспечить западных потребителей полезным свекловичным сахаром, снизить цены на мировом рынке и сохранить рабочие места в

вами с этикетками ФРГ, куда они в свою очередь поступают прямым сообщением с мясокомбинатов Северного Кавказа. В минувшем, 1991, году в СССР произведен каждый восьмой мировой килограмм маргарина — столько же, сколько изготавливают за 2 года в США или за 3 года в ФРГ. Где он? Все правильно — там.

И, наконец, витамины: фрукты, ягоды, овощи. В среднем по СССР в год собиралось 8—11 млн. тонн яблок (треть мирового сбора), 3 млн. тонн груш (27% мирового сбора), 1 млн. тонн вишни (35% мирового сбора), 2 млн. тонн сливы (44%), 0,8 млн. тонн абрикосов (70% мирового сбора), 4 млн. тонн дынь (80% мирового сбора)...

Посмотрим, пересчитаем, не поверим — пересчитаем еще раз и поразимся: «Какая богатейшая страна!».

Та кто же нам может помочь, неужели за граница? Да, она помогает. В 1990 году гуманитарная помощь Запада составила:

продовольствия — 14300 тонн — в среднем полкотлеты на жителя страны;

медикаментов — 522 тонны (в среднем — три таблетки аспирина на каждого из нас);

одежды и обуви — 211 тонн (в среднем по шнурку на каждого).

Много это или мало? — Пусть посчитают «демократы».

Да, стране нужно выходить из кризиса. НУЖНО!!!



В тяжком раздумии...

Фото И. СТЕСЕВА.

## ВЗНОСЫ, ГОСПОДА!

Официальная советская статистика утверждает, что в СССР ежегодно ввозилось масло. Поверим. Но спросим — откуда? Большинство кап и соцстран сами потребляли его больше, чем производили.

Свое масло на продажу вывозили только Дания, Франция, Нидерланды, Австралия, Новая Зеландия... В 1972 году масла в странах Западной Европы и в США вполне хватало — и у нас никто не думал о карточной системе. Но к 1985 году нехватка масла на мировом рынке составила 166,4 тысячи тонн, и в СССР появились талоны. К 1990 году нехватка масла за рубежом достигла уже 595 тысяч тонн, и в СССР, где производство масла УВЕЛИЧИВАЛОСЬ из года в год, масло вдруг практически исчезло...

Перипетии этих «чудес» нашей статистикой замалчиваются. Она, например, утверждает, что в середине 80-х годов советское масло в Эфиопию не поставлялось, но в Аддис-Абебе оно продавалось по 7 руб. 50 коп. за кг. Аналогичная ситуация с поставками Великобритании: официально поставок масла из СССР туда нет, но в магазинах Лондона оно есть.\*

До банальности похожа и история с мясом.

В 1991 году производство мяса у нас оставалось на уровне 1986 года и составляло 11,7% от мирового уровня (больше производили только КНР и США). В 70-е годы на мировом рынке был излишек мяса, поэтому и в СССР оно продавалось свободно. Но вот в 1985 году нехватка мяса на мировом рынке составила 359 тысяч тонн, в 1988 — 670 тысяч тонн, а в 1990 году мировой дефицит составил уже миллион тонн. Что же в СССР? Угадай, дорогой

европейской сахарной промышленности. Задача решена успешно — из СССР вывезли 3,6—4,3 млн. тонн сахара. Советский Союз резко сократил закупки сахара на Кубе, кубинский сахар был выброшен на мировой рынок, и цены поползли вниз, а для покрытия нехватки в стране наши власти провели закупки сахара за рубежом — опять же в порядке «доброй воли» у стран Запада, которые весьма выгодно сбывают до 700 тысяч тонн продукта, который не пользовался спросом из-за низких потребительских качеств. Эту «блестящую» операцию по защите западной сахарной промышленности и ее доходов мы оплатили с вами из своих карманов и за счет своего здоровья. Опыт, начатый столь успешно, будет продолжен — в 1992 году наша «народная демократическая» власть вновь собирается закупить сахар в США и Европе, ибо свой собственный сахар куда полезнее вновь обретенным друзьям, нежели соотечественникам.

АНАЛОГИЧНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ с большинством других продуктов.

Страна производила 13% мирового уровня высококачественного растительного масла, 31% мировых кондитерских изделий — где они? Наши дети забыли, как выглядят конфеты и печенье. Производят почти 20 процентов мирового шоколада — общепризнанного ЛУЧШИМ В МИРЕ, мы завалили прилавки баснословно дорогим и безвкусным «Марсом». 42% мирового производства рыбных консервов приходится на долю СССР — отечественной «Сайрой в масле» в минувшем году была буквально завалена Югославия. Зато жители обеих наших столиц имели честь «полакомиться» собачьими и кошачьими консер-

Для этой цели в рамках прежней хозяйственной системы требовались один год времени и 545 миллиардов долларов (долл. СССР со стороны всех должников составляет 424 миллиарда).

Для перехода на западную модель по самому мягкому немецкому варианту требуется 19 триллионов 279 миллиардов долларов...

Кто даст ТАКИЕ деньги?

Вывод предельно краток: нынешний эксперимент ОБРЕЧЕН на провал. Но сыновей и внуков «комиссаров в пыльных шлемах» это не страшит. Им не надо рисковать, переходя с «бранзулетками» румынскую границу. К их услугам будет «приватизированный» «Аэрофлот» и «Лионский кредит».

И улетят они с «чаевыми» от продажи оборванной до нитки страны в солнечный Рио-де-Жанейро и Майами, оставив нам «общечеловеческие ценности».

Будем уверены: в этом «Заграница ИМ поможет!»

Алексей ВИНОГРАДОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ

«Да может ли быть такое? — воскликнет наивный читатель, прочитав внимательно это исследование нашего земляка. — И неужели правительство, президент Ельцин ничего об этом не знают?»

— Может! — поспешим успокоить наивного читателя. — Знают, а если не знают, то лишь потому, что им очень хочется этого не знать.

Статья Алексея Виноградова — убедительное подтверждение тому, что страна растаскивается, распродается оптом и в розницу, причем за бесценок, бездарно и нахально. Здоровые голоса тонут в хоре посул и обещаний, ни одно из которых впоследствии не сбывается.

(«Эхо»).

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ИНВАЛИДОВ

Европейская сеть союзов инвалидов при поддержке Организации Объединенных Наций и Союза инвалидов всего мира проводит 5 мая 1992 года «День борьбы за равные права и против дискриминации инвалидов».

Цель — привлечение внимания общественности к нуждам и проблемам инвалидов, обеспечение их гражданских прав, совершенствование законодательства по их материальному обеспечению.

Впервые Международным годом инвалидов был объявлен 1981 год. Это способствовало расширению исследовательских работ в области инвалидности на национальном уровне. Уже в 1984 году в 45 странах мира было изучено положение инвалидов в соответствии с требованием Всемирной программы действий, приняты дополнительные меры по совершенствованию законодательства в интересах инвалидов.

Активная борьба инвалидов ряда стран мира за равные права в обществе также способствовала принятию таких законодательств, как «Закон против дискриминации инвалидов» в США (1990 г.), в Австрии с 1988 г. действует закон, обязывающий руководителей предприятий, имеющих в своем подчинении 25 человек, в обязательном порядке принимать на работу инвалидов. В 1982 году в Конституцию Канады введена статья, предусматривающая защиту прав инвалидов. Аналогичные законы приняты в ФРГ, Финляндии, Англии, Китае, в большин-

стве республик СНГ и ряде других стран.

Страны Международного сообщества практически ежегодно проводят различные мероприятия, посвященные этому дню, с участием средств массовой информации в виде лекций, дискуссий, митингов, демонстраций, блокады учреждений и важнейших магистралей, ярмарок, соревнований.

Всероссийское общество инвалидов приняло постановление:

— принять 5 мая 1992 года активное участие в «Дне борьбы за равноправие и против дискриминации инвалидов Российской Федерации» с целью скорейшего принятия Закона «О социальной защищенности инвалидов в России»;

— организовать для привлечения внимания общественности мероприятия, посвященные Дню борьбы, в виде митингов, конференций, дискуссий, организаций выставок - распродаж товаров, изготовленных руками инвалидов и т. д.;

— обеспечить освещение мероприятий в средствах массовой информации.

Районное общество инвалидов обращается к населению района, особенно к руководителям предприятий, учреждений, колхозов, совхозов: будьте милосердны к инвалидам войны и труда, инвалидам детства, считайте их равными со всеми работающими, скрасьте вниманием страдальческое положение.

В. ПОПОВ,

председатель районного общества инвалидов.

# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

СРЕДА, 6 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.35 Мультфильмы.  
9.20 Детский муз. клуб.  
10.00 «Торможение в небесах» — худ. фильм.  
11.15 Футбольное обозрение.  
11.45 «Как добиться успеха».  
12.20 «Под знаком «Пи»».  
13.10 Спорт. программа.  
14.10 «Блокнот».  
14.15 «Телемикст».  
15.20 «Сегодня и тогда».  
15.50 «Случай в аэропорту» — худ. фильм. 2-я серия.  
17.05 «Рок Макс», «Неборт-90».  
18.25 «Максима».  
18.55 Мультфильм.  
19.00 Фильмы режиссера Г. Чухрая. «Чистое небо».  
21.40 «Театр плюс ТВ».  
22.45 «Фермата».  
23.15 «Тема».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Тема с вариациями.  
«Гори, гори ясно».  
9.05 Немецкий язык.  
10.20 Студия «Рост». «Хит-дневник».  
10.50 Фильм — детям. «Сказка о сказке».  
11.20 «Губернатор».  
11.50 «Эдди Митчел в парижском казино». Концерт.  
12.50 «Санта-Барбара». 40-я серия.  
13.40 Крестьянский вопрос.  
16.00 Там-там-новости.  
16.15 Азы карьеры.  
16.30 Тема с вариациями.  
«Голоса из детства».  
17.15 Христианская программа.

ОБЛАСТНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.00 Информ. программа.  
18.25 Операция «Юг».  
19.00 «Правовой видеоканал». Прямой эфир.  
20.30 «Санта-Барбара». 41-я серия.  
21.20 Репортер.  
21.40 А. Николай. «Бабочка-бабочка» — телеспектакль.  
23.25 «Апокриф».

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

7.45 «Встреча в Любани».  
8.35 Док. фильм.  
9.30 «Весенняя элегия».  
9.50 «Календарь». Май.  
10.50 Муз. программа.  
11.35 «Хроника пикирующего бомбардировщика» — худ. фильм.  
12.50 «Камертон».  
13.50 «Изменицы» — док. фильм.  
15.15 Киноканал «Осень». «Легкая жизнь» — худ. фильм.  
«Поэт Мария Пахоменко» — фильм-концерт.  
17.00 Астрономия. Разум во Вселенной.  
17.35 Мультфильмы.  
18.05 «Человек на земле».  
18.35 «Золотая рыбка».  
18.50 Слово депутатам обл. совета.  
19.15 «Среда».  
21.00 Фильм-концерт.

21.30 «Семейные истории».  
21.55 Фестиваль киностудии «Нерв». «Репетиция».  
23.35 «Бизнес-контакт».

ЧЕТВЕРГ, 7 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.35 Мультфильмы.  
9.20 Концерт.  
10.00 «Солдаты XX века против войны».  
19.15 «Пани Мария» — худ. фильм.  
21.35 «Солдаты XX века против войны».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Азы карьеры.  
8.35 «На экране Америка».  
9.05 Испанский язык.  
10.20 «Встреча с музыкой».  
11.05 А. Николай. «Бабочка-бабочка».  
12.20 «Педагогика для всех».  
12.50 «Санта-Барбара». 41-я серия.  
13.40 Крестьянский вопрос.  
16.00 Там-там-новости.  
16.15 Телеассамблея.  
16.55 Док. панорама.

ОБЛАСТНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.15 Мультфильм.  
17.35 Информ. программа.  
18.00 «Навстречу Дню Победы».  
19.00 «Солдаты XX века против войны».  
21.30 Хроно.  
22.00 и 23.30 «Пятое колесо».  
23.25 Спортивная карусель.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

7.35 Мультфильм.  
7.45 «Человек на земле».  
8.20 «Борис Гмыря». Фильм-концерт.  
9.15 «Среда».  
10.25 «В горах Дигории». «К зам. современники мои».  
«Слеза, где сердце» — док. фильм.  
12.05 Группа «Технология».  
13.05 Док. фильм.  
14.45 «Петербургский ангажемент» Повтор от 27.03.92 г.  
15.45 «Приключения Каллешички» — худ. фильм. 1-я серия.  
16.50 «ЭВМ в нашей жизни».  
17.35 Док. фильм.  
17.45 «Нихао». Приглашаем в китайский интернет.  
18.30 «Телебиржа».  
19.15 «Дашь работу».  
19.25 Прямой эфир.  
21.00 «Европейский калейдоскоп».  
21.45 «Тереза Ракен» — худ. фильм.  
23.40 «Люди-лодки». Из цикла «Местная командировка».

ПЯТНИЦА, 8 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.35 Мультфильмы.  
9.10 Фильм-концерт.  
9.50 «Пани Мария» — худ. фильм.  
11.15 Док. фильм.  
12.25 «Клуб путешественников».  
13.15 Волейбол. Сборная КНР — сборная СНГ.

14.15 «Блокнот».  
14.20 «Бридж».  
14.45 «Бизнес-класс».  
15.25 «Случай в аэропорту» — худ. фильм. 3-я серия.  
16.40 «Между нами, девочками».  
17.20 «Человек и закон».  
18.25 Фильм — детям. «Эмиль из Леннеберги». 5-я серия.  
18.50 «Всадник на белом коне». О маршале Жукове Г. К.  
19.50 «Поле чудес».  
21.40 «Вид» представляет.  
1.15 «Вылет задерживается» — худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Время деловых людей.  
9.20 Английский язык.  
10.40 Студия «Нота Бене».  
11.20 Фарс-мажор.  
11.50 Параллели. «Антонина».  
12.15 «Полосатый рейс» — худ. фильм.  
13.40 Крестьянский вопрос.  
16.00 Там-там-новости.  
16.15 «Первый тайм».  
16.30 «Действующая модель».  
2. Экономическая реформа в городах России.  
17.15 «Простор+».  
18.00 Открытый мир.  
18.45 «М-трест».

ОБЛАСТНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.00 Информ. программа.  
19.30 Концерт.  
20.30 «День рождения России».  
21.15 «К-2» представляет...  
23.20 «Кома» — худ. фильм.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

7.35 Мультфильм.  
7.50 «Дашь работу».  
8.00 Док. фильм.  
8.25 «Штрафники» — док. фильм.  
10.00 «Комик московского цирка».  
11.05 «Черный кот». Телефильм-концерт.  
11.35 «В бой идут одни старики» — худ. фильм.  
13.05 «Отзовись, мое детство» — док. фильм.  
13.25 Фильм-концерт.  
14.30 «Преображение». Повтор от 20 марта.  
15.50 «Приключения Каллешички» — худ. фильм. 2-я серия.  
16.50 Литература. А. П. Чехов.  
17.35 Мультфильмы.  
18.25 «Поп-магазин».  
19.15 «Золотая рыбка».  
19.30 «Метаморфозы марша».  
20.00 «У меня есть тайна».  
21.00 Муз. новости.  
21.45 «Телеафиша».  
22.00 «Мертвый сезон» — худ. фильм. 1-я, 2-я серии.

СУББОТА, 9 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.00 Мультфильмы.  
8.40 «Содружество».  
9.55 Радио «Труба».  
10.25 «Победители».

11.25 «Играй, гармонь».  
11.55 «В мире животных».  
12.35 «В шесть часов вечера после войны» — худ. фильм.  
14.50 Хоккей. Чемпионат мира.  
17.30 «Женя, Женечка и «Катюша» — худ. фильм.  
18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.  
19.05 Л. Бетховен. Соната № 14 «Лунная».  
19.25, 21.35 Хоккей. Чемпионат мира.  
22.15 «Виктория». Фестиваль солдатской песни.  
00.55 «Был месяц май» — худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.20 Док. панорама.  
8.50 Баскетбольное обозрение НБА.  
9.20 Мультфильмы.  
10.00 Программа «03».  
10.30 «От Юкона до Эльбы».  
11.00 «Плюс одиннадцать».  
12.15 «Как жить будем?».  
13.00 Мотикане. «Музыка В. Гаврилина к фильмам о войне».  
13.30 Парад Победы мира.  
15.30 «Два бойца» — худ. фильм.  
16.50 Телеканал «Фортуна». О. Бородин и Д. Хворостовский.  
17.30 «Пилигрим».  
18.15 Ретро. «Голубой огонек».  
18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.  
19.00 Праздничный концерт.  
21.30 «Женя, Женечка и «Катюша» — худ. фильм.  
23.55 Конкурс песни Евровидения.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ»

8.05 Док. фильм.  
8.15 «Мертвый сезон» — худ. фильм. 1-я, 2-я серии.  
10.30 «Никто не забыт, ничто не забыто».  
11.50 Анеамбль песни и танца Дворца творчества юных.  
12.20 «Два клена» — худ. фильм.  
13.05 «Песни памяти моря».  
13.25 Телекомпания «ТС-1».  
14.10 «Шаг за шагом».  
14.40 «Нормандия-Неман» — худ. фильм. По озвучанию «Военные песни». Поэт Д. Гурченко.  
17.25 «Исторический альманах». Памяти Г. К. Жукова.  
18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания.  
19.15 «Горячая линия».  
20.35 «Большой фестиваль».  
20.50 «Экспресс-кино».  
21.05 «Звезды Балтийского моря».  
21.40 «В бой идут одни старики» — худ. фильм.  
23.15 «Телекурьер».  
23.45 Концерт.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Погореловский с/с,  
д. Януниха,  
**БОГДАНОВОЙ**  
Нине Витальевне.

Поздравляем с 55-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем счастья, бодрости, здоровья, долго жить и не стареть, жизнь любить и не болеть.

Администрация и профком Юбилейного линейно-производственного управления магистральных газопроводов.

Маныловский с/с,  
д. Бор.

**ЖДАНОВОЙ**  
Алексаидре Васильевне.

Дорогая жена, милая мама, любимая бабушка, уважаемая сватья! Поздравляем с 70-летием! Счастья, радости, здоровья! Пусть в семье добро да лад, и веселый смех звучат. Будь счастливой целый век, дорогой наш человек.

Муж, сын, дочери, сноха, зятя, внуки, сватовья.

Маныловский с/с,  
д. Соколово.

**МЕНЬШИКОВОЙ**  
Градиславе Алексеевне.

Дорогая мама, бабушка! Сердечно поздравляем с 60-летием! Пусть годы летят, ты не будь им подвластна, пусть в сердце добро не исчезнет вовек. Здоровья тебе мы желаем и счастья, родной человек.

Дети, сноха, внуки.

Государственное предприятие «КОНТОПТИКУМ»

приглашает всех желающих с пониженным зрением на мягкие контактные линзы.

Мягкие контактные линзы обладают отличным оптическим свойством и потрясающим косметическим эффектом, удобны при занятиях спортом и другими видами активного отдыха.

Обращаться по адресу: 160022, г. Вологда, Пошехонское шоссе, д. 25 «а» тел. 3-78-70.

В МАЯ В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

ЭСТРАДНЫЙ

**Благотворительный концерт.**

ВЫСТУПАЕТ КОЛЛЕКТИВ ДОМА КУЛЬТУРЫ  
СОВХОЗА «ТОТЕМСКИЙ»

Начало в 20 часов.

Цена билета пять рублей.

ПРОДАЮ мотоцикл «Ява-350» с кожаской. Цена договорная. Обращаться по адресу: д. Черняково, д. 82, кв. 5.

**ТОТЕМСКАЯ ВЕТСТАНЦИЯ**

с 5 по 15 мая вводит регистрацию поросят с трехмесячного возраста, принадлежащих жителям Тотьмы, для проведения прививки против рожи (тел. 2-16-71).

7 мая с 10 до 12 часов — прививки собакам с двухмесячного возраста против чумы.

Открытый флакон вакцины пригоден в течение двух часов.

Коллектив Тотемского ХДСУ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти

**РЫЧКОВА**  
Дмитрия Феодосьевича.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование Лытаевой Тамаре Ивановне по поводу безвременной смерти мужа

**РЫЧКОВА**  
Дмитрия Феодосьевича.

Жильцы дома № 24 по ул. им. Бабушкина выражают глубокое соболезнование Лытаевой Тамаре Ивановне, родным и близким по поводу безвременной смерти

**РЫЧКОВА**  
Дмитрия Феодосьевича.

Коллектив колхоза «Путь к коммунизму» выражает глубокое соболезнование Е.Фимову Александру Александровичу по поводу смерти жены

**ЕЛФИМОВ**  
Аполлиарин Андреевны.

Редактор  
В. К. ДУРОВ.

ПИСЬМЕ: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. ЗВОНИТЕ: редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю — 2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; в бухгалтерию, корректору — 2-18-49; в отделы обществ.-политической жизни, информации — 2-18-57; в отделы пишем, агропромышленный, радиовещания — 2-18-73; в радиостудию — 2-29-62.

Корректор Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА.  
Литовик В. П. КИРИЛЛОВСКАЯ.  
Верстальщик В. А. КРЫСАНОВА.  
Печатник В. В. БЕЛОУСОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

УЧРЕДИТЕЛИ: районный Совет народных депутатов и коллектив редакции.